
Tutkimuksen toteuttaminen

• Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat maamme 18 vuotta täyttäneet (pl. Ahvenanmaan 

maakunnassa asuvat).

• Kyselyyn vastasi 1 010 henkilöä  10. – 17.2.2023.

• Haastattelut kerättiin Gallup Kanavalla.

• Kyseessä on Kantar Publicin käyttämä vastaajapaneeli, jossa tiedonsiirrossa hyödynnetään internetiä.

• Tulosten tilastollinen virhemarginaali on noin + 3,1 prosenttiyksikköä.
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Suomalaisten näkemyksiä 

sosiaali- ja terveydenhuollosta
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Sosiaali- ja terveyspalveluiden käyttäminen

2Tehy, Vaalitutkimus 2023

75

39

36

7

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Julkiselta sektorilta

Työterveydenhuollosta

Yksityiseltä sektorilta

Opiskelijaterveydenhuollosta

Jostain muualta, mistä?

En osaa/halua sanoa

MISTÄ KAIKKIALTA YLEENSÄ HANKIT SOSIAALI- JA TERVEYSPALVELUSI? 
VALITSE ALLA OLEVISTA SINUA PARHAITEN KUVAAVAT VAIHTOEHDOT.

KAIKKI (n=1010)

Kaikki vastaajat
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Olen itse käyttänyt

Lähiomaiseni on käyttänyt

Tuttavani on käyttänyt

Ei kukaan edellä mainituista

En osaa/halua sanoa

OLETKO ITSE, ONKO LÄHIOMAISESI TAI TUTTAVASI KÄYTTÄNYT TÄNÄ VUONNA 
(1.1.2023 JÄLKEEN) JULKISIA SOSIAALI- JA TERVEYSPALVELUJA? 
VALITSE ALLA OLEVISTA KAIKKI SINUA KUVAAVAT VAIHTOEHDOT.

KAIKKI (n=1010)

Kaikki vastaajat
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Lääkärin vastaanotto ei-kiireellisessä

perusterveydenhuollossa

Suun terveydenhuolto

Hoitajan vastaanotto ei-kiireellisessä

perusterveydenhuollossa

Päivystys

Erikoissairaanhoito

Fysioterapeutin vastaanotto ei-kiireellisessä

perusterveydenhuollossa

Ennaltaehkäisevä terveydenhuolto

Koulu- tai opiskeluterveydenhuolto

Terveyskeskuksen sairaala

Kotiin annettavat palvelut

Palveluasuminen

Jokin muu, mikä?

En osaa/halua sanoa

MISTÄ SEURAAVISTA PALVELUISTA ON OLLUT KYSE? 
VALITSE KAIKKI KYSEESEEN TULEVAT VAIHTOEHDOT.

KAIKKI (n=653)

Palveluita käyttäneet/ne, joiden omaiset tai tuttavat käyttäneet
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Hoitoon pääseminen

Hoitohenkilökunnan työn laatu

Hoidon laatu

Hoidon edellyttämän vastaanottoajan riittävyys potilaalle

Vaivaan saatu apu

Jatkohoidon varmistuminen

Ongelmia ei ole käytännössä lainkaan Ongelmia ei ole juurikaan En osaa sanoa Ongelmia on jonkin verran Ongelmia on paljon

KAIKKI (n=1010)

Kuinka seuraavat asiat kokemuksesi tai kuulemasi mukaan toimivat tällä hetkellä julkisessa sosiaali - ja 
terveyshuollossa omalla hyvinvointialueellasi?
- EI-KIIREELLISESSÄ PERUSTERVEYDENHUOLLOSSA

Kaikki vastaajat

Ei-kiireellinen perusterveydenhuolto
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Hoitoon pääseminen

Hoitohenkilökunnan työn laatu

Hoidon laatu

Hoidon edellyttämän vastaanottoajan riittävyys potilaalle

Vaivaan saatu apu

Jatkohoidon varmistuminen

Ongelmia ei ole käytännössä lainkaan Ongelmia ei ole juurikaan En osaa sanoa Ongelmia on jonkin verran Ongelmia on paljon

KAIKKI (n=1010)

Kuinka seuraavat asiat kokemuksesi tai kuulemasi mukaan toimivat tällä hetkellä julkisessa sosiaali - ja 
terveyshuollossa omalla hyvinvointialueellasi?
- ERIKOISSAIRAANHOIDOSSA

Kaikki vastaajat

Erikoissairaanhoito
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Sosiaali- ja terveyspalveluiden toimivuus

7Tehy, Vaalitutkimus 2023

5

9

10

6

7

6

16

29

29

21

24

18

23

29

29

31

31

34

30

25

22

27

27

26

27

8

10

15

11

16

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoitoon pääseminen

Hoitohenkilökunnan työn laatu

Hoidon laatu

Hoidon edellyttämän vastaanottoajan riittävyys potilaalle

Vaivaan saatu apu

Jatkohoidon varmistuminen

Ongelmia ei ole käytännössä lainkaan Ongelmia ei ole juurikaan En osaa sanoa Ongelmia on jonkin verran Ongelmia on paljon

KAIKKI (n=1010)

Kuinka seuraavat asiat kokemuksesi tai kuulemasi mukaan toimivat tällä hetkellä julkisessa sosiaali - ja 
terveyshuollossa omalla hyvinvointialueellasi?
- AKUUTISSA HOIDOSSA

Kaikki vastaajat

Akuutti hoito
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Terveydenhuollosta

Koulutuksesta

Yleisestä järjestyksestä ja turvallisuudesta

Maanpuolustuksesta

Sosiaaliturvasta

Asumisesta ja yhdyskunnista

Ympäristönsuojelusta

Vapaa-ajasta, kulttuurista tai uskonnosta

Elinkeinoelämän edistämisestä

Julkishallinnosta

Jostain muusta, mistä?

Ei mistään edellä mainituista

En osaa sanoa

MISTÄ SEURAAVISTA MIELESTÄSI PITÄISI TINKIÄ VIIMEISENÄ, JOS RAHAT EIVÄT RIITÄ 
KAIKKEEN JA JOSTAIN ON PAKKO SÄÄSTÄÄ? 
VALITSE ENINTÄÄN VIISI ASIAA, JOISTA PITÄISI TINKIÄ VIIMEISENÄ.

KAIKKI (n=1010)

Kaikki vastaajat
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Laadukkaat palvelut edellyttävät koulutettuja sote-alan
ammattilaisia.

Sairaanhoitajana ja lähihoitajana toimivilla pitää olla aina
lain edellyttämä koulutus.

Nykyisistä kokeneista sote-osaajista ja ammattilaisista on
pidettävä kiinni, koska he luovat toimivan ja turvallisen

työpaikan, jonne myös uudet tekijät voivat tulla.

Hoitajapulan ratkaiseminen maksaa, mutta sen
ratkaisematta jättäminen maksaa vielä enemmän.

Työperäinen maahanmuutto on hyväksyttävää sote-alalla,
kunhan toimitaan samoilla työehdoilla suomalaisten

työntekijöiden kanssa

Sote-palvelut ovat yksi viimeisistä asioista joista voidaan
tinkiä.

Mielestäni on hyvä, että tarjolla on myös yksityisiä sote-
palveluita, sillä niitä käyttävät vähentävät painetta julkisen

sektorin palveluista.

Sote -kriisin ja hoitajapulan keskeinen ratkaisu on alan
palkkauksen pitkäjänteinen parantaminen.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

KAIKKI (n=1010)

ALLA ON ERÄITÄ SOSIAALI- JA TERVEYDENHUOLTOON LIITTYVIÄ VÄITTÄMIÄ. 
KERRO, KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ OLET KUNKIN KANSSA.
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Sote-alan pikakoulutukset eivät tuota riittävän osaavia
ammattilaisia sote-alalle.

Sote-alat eivät toimi Suomessa tulevaisuudessa kunnolla
ilman työperäistä maahanmuuttoa.

Hyvinvointialueiden rahoitusta pitää lisätä nykyisestä.

Sote-järjestelmä kohtelee kansalaisia eriarvoisesti.

Koulutusmäärien kasvattaminen ei tule ratkaisemaan
hoitajapulaa.

Erilaisten samapalkkaohjelmien sijaan palkkatasa-arvon
todellinen edistäminen vaatii muutoksia lainsäädäntöön.

Suomessa sote-palveluiden osuus bruttokansantuotteesta
on selvästi alle muiden Pohjoismaiden.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

KAIKKI (n=1010)

ALLA ON ERÄITÄ SOSIAALI- JA TERVEYDENHUOLTOON LIITTYVIÄ VÄITTÄMIÄ. 
KERRO, KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ OLET KUNKIN KANSSA.

Kaikki vastaajat

Väittämiä sosiaali- ja terveydenhuollosta
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Kyllä

En

En osaa/halua sanoa

OLETKO KÄYTTÄNYT SÄHKÖISIÄ SOTE-PALVELUJA (ESIM. VIDEOLÄÄKÄRIÄ TAI 
CHATTIÄ, HOITAJAN TAI FYSIOTERAPEUTIN ETÄVASTAANOTTOA)?

KAIKKI (n=1010)

Kaikki vastaajat
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Varmasti

Todennäköisesti

Todennäköisesti en

Varmasti en

En osaa sanoa

VOISITKO AJATELLA JATKOSSA KÄYTTÄVÄSI SÄHKÖISIÄ LÄÄKÄRIPALVELUITA 
(ESIM. VIDEOLÄÄKÄRIÄ TAI CHATTIÄ)?

KAIKKI (n=1010)

Kaikki vastaajat
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Kyllä olisin

En olisi

En osaa sanoa

SITTEN KYSYMYS PALVELUSSA KÄYTETTÄVÄSTÄ KIELESTÄ. 
OLISITKO VALMIS SIIHEN, ETTÄ SAISIT PALVELUA SOSIAALI- JA TERVEYSHUOLLON 
AMMATTILAISELTA MUULLA KUIN SUOMEN TAI RUOTSIN KIELELLÄ (ESIM. 

ENGLANNIN KIELELLÄ)?

KAIKKI (n=1010)

Kaikki vastaajat
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